

经开区选调生战“疫”一线显担当

在这场没有硝烟的疫情阻击战中,有一群年轻人他们不怕吃苦,勇担使命,在战“疫”一线逆行冲锋,用责任感和行动力诠释了青年干部的担当作为,在落实急难险重任务中彰显选调生的初心和使命,在“吃劲岗位”得到锤炼——他们,就是安庆经开区的基层选调生。

2004届选调生汪峰,现任安庆经开区老峰镇党委副书记、镇长。他本是引导村里经济发展的“主心骨”,群众致富的“领路人”。如今,在疫情面前,他是战“疫”场上的“排头兵”。为老峰镇群众筑起坚实疫情防控堡垒。从大年三十开始,他便“驻扎”在单位,吃住在一,奋战在前沿。

老峰镇位于新城东区,境内既有新建小区,又有自然村庄;既有驻镇企业,又有建筑工地,人员十分复杂。为了全面掌握外来人员信息,不留疫情隐患,他坚守一线,靠前指挥,大到工作的调度部署,小到表格的设计填写,始终亲力亲为,一线指导,坚持将疫情防控工作做细做实做好。先后组织了两次全覆盖、地毯式的摸排,尤其在接到“五个清仓见底”工作指令后,他闻令而动,快速反应,按照“不落一户、不漏一人”的要求,在既保效率更保质量的前提下,发动镇村干部200余人进楼栋入村组,两天内完成7760户17197人的摸排任务。截至目前,老峰镇累计摸排涉鄂人员65户146人,严格落实“九个一”措施,目前还有4户15人正在居家隔离;外地返工人员139人,流动人员551人,其中外市来宜居

家隔离48户91人,有效切断了疫情传染源。

连日来,他带领着老峰镇广大党员干部和无私奉献的志愿者们同心同向、严防严守,“逆行”在疫情防控第一线,把住疫情防控输入口,消除疫情防控隐患,切断疫情防控输出路,为老峰镇三万人民保驾护航,当好“守门人”、守好“安全门”。

2005届选调生陈士兵,现任老峰镇办事处党委副书记。他的妻子是安庆市公安局经侦支队一名公安干警,作为基层干部、人民警察夫妻档的他们,平时工作都忙,照顾家庭、照顾彼此的时间很少,在疫情面前,他们携手同行,奋战一线,守护平安。

从正月初一开始,将9岁的女儿托付给父母,小俩口便开始奔向抗击疫情的第一线。陈士兵每天到所负责的社区挨家挨户地开展疫情摸排工作,妻子黄芳作为公安战线疫情防控小组的一员,连日来每天加班加点坚守岗位,在岗位上。疫情状况愈发紧迫,夫妻两人守在各自岗位上,见不到对方的生活已成了常态。如果不是这场突如其来的疫情,他们约好了一起回家陪家人好好吃顿饭,一起和女儿玩耍,

一起陪着爸爸妈妈聊天,一起……他们对于春节有太多的约定,但现在,他们最大的也是唯一的约定就是“打赢疫情防控阻击战”。

2月1日,菱北社区菱建西区出现确诊病例后,经开区紧急对该小区实施全封闭管理,陈士兵始终坚守在菱建西区疫情防控卡点一线,全天工作时间长达15个小时,做好特殊人员出入身份核实、体温检测、信息记录等工作。而妻子黄芳工作的市公安局作为市直包保单位也正好安排在菱建西区值守。如果说最长情的告白就是陪伴,那么最美的逆行就是他们夫妻二人并肩作战在各自平凡的岗位上做出不凡的坚守。

在这场突如其来的抗击新冠肺炎疫情战役中,基层干部和警察并肩作战,冲在了第一线,冲在了最前沿,在这场战役中的“逆行家庭”,两股为生命担当的力量,是小家与大家最坚强的后盾。“你们这个红外线体温枪要赶紧换,体温测量不准就不能确定是否发热”、“进入小区的任何人都要详细登记,任何人都没有特权,包括我们检查人员”,李浩这样告诉社区防控工作人员,她是2005年选调生,现在经开区纪监工委工作。为了确保这场没有硝烟战役的胜利,堵住每一个问题的缺口,李浩每天都要对各小区值守点进行巡回检查。从1月27日联防联控工作开始以来,她就没有安稳在家过一天,为经开区疫情防控指挥部传递基层防控疫情的第一手讯息。在这一

刻,她早已忘记自己也是父母的孩子,也是孩子的母亲,家里还有嗷嗷待哺的儿子需要照顾,只记得自己是一名党员干部,身上担着使命与担当。

张何维,2013届选调生,现任安庆经开区经济发展局高级主管。疫情发生后,正在宿松老家过年的他主动请战,正月初三就义无反顾地投身到疫情防控的一线工作中。在老峰镇新桥佳苑防疫排查中,他不知疲倦地一遍遍宣传防护知识,引导居民用正确方式预防疫情,同时,他还要负责经发局防疫信息统计工作、检查区内企业防控情况,高负荷的工作并没有让他对工作产生丝毫厌倦和懈怠,而是以更加饱满的精神状态勇往直前。为了尽快出台《安庆经开区新冠肺炎疫情期间工业企业复工方案》,他在电脑前熬了整个通宵,面对不分昼夜的防疫工作,他坚定地说:“作为一名选调生,不管开展什么样的工作,解决什么样的困难,既是义不容辞的责任,也是组织对我的考验。”

大事难事见担当,危险时刻显本色。除了他们,经开区还有很多默默坚守在工作岗位上的选调生,他们甘于奉献,任劳任怨,用最朴实的行动诠释了“不顾安危,不计得失”的力量,书写了最坚定的逆行之歌。2020年对他们来说意义非凡,因为参与过、努力过、战斗过。疫情挡不住春天的脚步,我们终将胜利!这是每一个经开区选调生的心声和必胜的信心。

通讯员 江艳



“码”上备案 一扫复产

日前,安庆经开区城管局在给一商户扫码备案。经开区城管局充分利用数据平台,开发使用“安庆经开区疫情防控期间个体工商户复工备案表”手机APP,把个体工商户复工所需信息,如复工时间、复工返岗人数、企业自查、申请企业承诺等情况全面纳入手机系统,利用二维码即可完成复工复产备案工作。自2月19日起,该局抽调19人对辖区26条道路逐门逐户上门宣传,截至21日下午16时,辖区登记备案开业门店848个,从业人员2009人,其中外来人员87人。

利用二维码扫码复工减少了纸质的繁琐,降低了面对面了解情况的风险,解决了门店亟需复产的急切心情,同时也是利用这个机会,建立了辖区沿街门店信息库,为下一步“门前三包”落实、文明创建工作和油烟烧烤等其他工作提供了基础资料。

通讯员 胡琪 摄

新闻广角

就业服务不打烊 网络招聘不停歇

本报讯 为扎实做好疫情防期间就业保障工作,确保辖区企业正常有序复工复产。安庆经开区人社局认真贯彻落实党中央、省委、市委和经开区党工委部署要求,密切关注疫情防控期间的就业形势,积极做好稳就业工作。

加强部门联动。与经开区经发局、招商局建立企业用工需求信息每日联络制度,及时掌握第一手复工企业和复工人员情况,专门配备三名就业服务专员,重点对接区属规上企业、招商引资签约项目,建立用工需求台账,提供用工、就业政策咨询服务,优先发布用工信息。

密切镇(办)联系。统计辖区返乡人员底数,做到摸清底数、掌握需求,有针对性的开展工作,结合疫情防控宣传,上门入户送企业用工信息,引导和鼓励辖区各类人员实现就地就近就业创业。

加大线上招聘力度。在微信公众号、今日头条等网络平台进行推送,满足疫情时期企业阶段性用工需求,同时通过省、市公共就业招聘网以及安庆开发区人才招聘网三级招聘网络平台同步开展线上招聘活动,劳动者和用人单位通过线上平台,实现求职和招聘精准对接。截至目前,区内45家企业开

展线上招聘,招聘岗位1096个,达成就业意向312人。

着力解决人员培训。广泛宣传线上培训,利用“中国职业培训在线”“创业培训和职业培训在线”“就业创业和职业培训在线”等服务平台,上线急需紧缺工种培训课程,并免费提供培训,着力解决在疫情防控期间不得集中培训的问题。通过微信群和QQ工作群宣传新的线上培训方式,并积极与企业进行对接,协调指导企业通过“安徽职业培训信息管理系统”申请开班,开展职工技能提升培训和岗前培训,满足企业在防控疫情时期的培训需求。

兑现落实稳岗政策。根据省、市疫情防控阶段所出台的稳岗政策,积极跟进。一是新增就业岗位中小微企业,根据新签订12个月以上劳动合同的人员数量,按照每人1000元的标准给予一次性就业补助资金补贴,对其中吸纳因疫情无法返回湖北就业人员或登记失业6个月以上人员的企业,标准提高至每人2000元,每户企业最高不超过4万元。二是对在疫情防控期间正常生产、积极采取措施稳定人员劳动关系的制造业、战新产业企业,给予最高不超过50万元的一次性就业补助资金稳岗就业补贴。

(通讯员 章凯 王慧)

经开区生活小区全部解除封锁

本报讯 2月21日零点,安庆经开区最后一个封锁管理小区景湖嘉苑正式解除封锁隔离,改为封闭式管理。光彩社区正在帮居民办理通行证,今后居民可凭出入证每两天出去一次。截至目前,经开区两个封锁管理小区先后解封。

该小区有7栋楼、249户居民。14天里,景湖嘉苑疫情防控工作专班全体人员通力协作、团结奋战以及居民的积极配合,圆满完成了隔离任务。14天,336个小时的守候陪护,大家由陌生变熟悉,由熟悉变朋友、变亲人。

(通讯员 胡忠)

在小区封锁期间,疫情防控工作专班的工作人员对小区每天进行4次消杀,对小区人员每天进行2次体温检测。为了保障小区内居民的正常生活,工作专班依照小区居民的生活物资需求进行登记,统一采购、分发,并将生活物资送到业主门口。同时,每天通过微信了解业主的身体状况,推送疫情防控情况的宣传,疏导业主心里的焦虑和不安。小区的居民纷纷表示,封闭式隔离期间,工作人员的行动让大家感到很暖心。

经开区暖心督查为企业复工保驾护航

本报讯 “截至目前你们家有多少员工返岗?”“消毒液、口罩这些防疫物资都配足了吗?”“有什么困难需要我们帮助解决?”这些都是安庆经开区纪监工委同志在园区复工复产企业每天要说的话,一家家走访,一遍遍重复,一件件落实。

随着当前企业复工复产高峰期的到来,近日,经开区纪监工委立足监督首责,采用“四不两直”方式,深入企业生产一线,对企业复工复产开展实地督查。

重点检查企业进出口测温、场所消毒、防疫物资储备、人员流动信息登记、疫情防控知识宣传等,核实企业对外地返厂人员的隔离制度执行情况,督促相关部门和企业认真履行疫情防控工作责任。

督查人员仔细询问企业复工复产和生产经营情况,深入生产车间检查工人防护情况,走进企业食堂查看员工用餐情形。督查组还随机抽查企业疫情防控工作方案及员工信息登记表等资料,督促企业严格落实各项防控措施,

做好应急预案,强化应急值守,确保企业复工复产不出任何问题。在督查中发现有1家企业防疫措施未按要求落实,存在极大的疫情防控隐患。相关督查问题反馈后,经开区经发局当即责令其停工停产。

在对复工企业进行全方位监督检查的同时,督查组人员同时收集企业在复工复产中存在的困难,留心着企业面临的亟待解决的问题,不仅把相关政策带进企业,进行全面宣讲,而且在企业与

职能部门之间搭建桥梁,畅通信息渠道,切实增强企业信心,着力解决企业面对的现实困难。在督查时发现,一家企业负责人对办理有效的复工证明办理流程不清楚,督查人员当场为其联系了相关部门,详细解释了办理流程。“你们来得真是太及时了。有了这个复工证明,员工们的工作通行证就办得下来了,我们复工就更加顺畅了。真心的感谢你们。”该企业负责人高兴的说。

(记者 何飞 通讯员 胡忠)

老峰镇:生产防疫两不误 抢抓农时忙春耕

本报讯 好春光不等人,农时耽误了,就是一季的荒芜。在紧抓疫情防控的同时,安庆经开区老峰镇的农业生产如火如荼地进行着——菜农丁可亮家27亩的蔬菜产销两旺,果农方从义家的草莓今年累计销售了3吨左右,而张文兵和他的伙伴们承包的100多亩地正在栽种西瓜苗……

2月18日一大早,天还没亮,老峰镇长山村的丁可亮就开着他的皮卡车,将刚从田间摘取的新鲜蔬菜,送到城区的各个小区。虽然过往防疫卡口的工作人员都是老熟人了,但他还是会将“通行证”放在最显眼的位置,以备随时检查。

“我家一共种了27亩蔬菜,现在每

天能供应700斤左右,有莴笋、包心菜、黄心白……”丁可亮说,除了种菜、送菜都要戴着口罩有些不方便,以及更需要注重卫生消毒之外,跟以往没有什么不同。他的蔬菜原本是直接销往安庆的蔬菜批发市场和定点农贸市场,因为疫情蔬菜批发市场被关闭,他就直接送到农贸市场和各个小区的防控卡点,销路没有问题。

往年的这个季节,每逢周末长山村方从义家35亩的草莓园总是挤满了前来体验采摘的市民。今年不同了,他家的草莓全部实行线上销售、无接触配送。

“为了做好疫情防控,今年体验采摘的我们一个都没接待,客户都是通过

微信、微商等方式提前预定,然后我们派送到各个小区。”方从义说。“镇里和村里都给我们做了宣传,还给我们发了口罩、消毒水,我们不仅没接待体验采摘的,也没请工人,全都是孩子们自己下地采摘、配送。”到目前为止,方从义已经销售了将近3吨草莓,销售量比往年了不少。“产量少主要是受去年早情的影响,所以今年销售也没什么压力。”

同样忙碌着的,还有种西瓜的张文兵。趁着这些天的好天气,他的西瓜苗已经种了一小半了。“这是麒麟二代无籽西瓜,四月底就能成熟、上市。”在明媚的春光里,望着幼嫩的西瓜苗,还有那跟伙伴一起承包的百亩地,他似乎已经提前感受到夏天收获的喜悦。

长山村是老峰镇为数不多的农业村,其生态示范园有1000亩农业用地,以蔬菜、瓜果、风景树为主,有17户经营主体,在当前的特殊时期,如何做好疫情防控和农业生产两手抓、两不误成为重要的课题。

“一方面,我们为经营户发放了防疫物资,帮助他们做好防护。另一方面,为了保障农民收入不减少,我们在各个卡点开辟了绿色通道,方便他们运输,同时,我们自己也通过包保小区、朋友圈、微信群等方式为大家推荐农产品。”长山村党总支书记吴海波介绍。“现在生态园每天能为城区供应蔬菜一吨左右,草莓一千斤左右。”

(记者 何飞 通讯员 余莉莉 胡忠)

进一步加强价格监管,重点关注涉及防控治疗医疗用品、药品的舆情和价格动态,严厉打击哄抬物价、囤积居奇、趁火打劫等违法犯罪行为。

进一步加强对商超和集贸市场的监管,督促农贸市场主办方加强清洁、通风等卫生管理和消毒防控措施,做到“一日一清洗、一日两消毒”,做好消毒记录,保持市场内的通风,指定专人在市场入口执守,设立体温测量处。对重点经营场所和人员聚集的场所督促落实防控措施,做好消毒、通风和卫生清洁工作。

稳妥推进商贸企业复工,及时受理审核商贸企业的复工申请,严格审核把关,服务与监管并重,科学有效防控疫情。对复工后的企业要求继续做好疫情防控工作,保障企业员工生命安全和身体健康。

(通讯员 胡忠)